

Памятник героям революции, 1922 (Новосибирск, ул. Максима Горького, 80)

Судьба памятников героям революции

Один из памятников героям Октябрьской революции расположен в мемориальном комплексе исторического центра Новосибирска, в мемориальном сквере Павших в годы Гражданской войны. 22 января 1920 года в Новониколаевске прошли похороны борцов за власть Советов. Через два года на месте братской могилы, находящейся в Центральной части города, воздвигли бетонный памятник, представляющий собой мускулистую руку, прорвавшую скалу, она сжимает факел, который символизирует бессмертие революционного подвига погиб-Памятник открылся ших. 7 ноября 1922 года в память о 104 жертвах борьбы, его авторами были: художник В. Н.

Сибиряков и инженер А. И. Кудрявцев.



Памятник героям Октябрьской революции (Арх. Ю. А. Визентель, 1953) В парке Лесотехнической академии были похоронены красногвардейцы, погибшие в ок-

тябре 1917 г. в боях с войсками Керенского под Пулковом и Красным Селом, позже - другие участники Гражданской войны. Первоначально в 1927 г. на братской могиле на холме был установлен временный памятник, выполненный из дерева по проекту архитектора И.А. Фомина. В 1953 г. заменен гранитным обелиском. В 1967 г. установлена плита с именами погибших.

После февральской революции 1917 г. на Марсовом поле начало хоронить в братских могилах героя революционных боев. Здесь же были похоронены выдающиеся деятели Октябрьской революции - Урицкий, Володарский и др. На торцах стены, обращённых

мемориальными кубами к четырём проходам, поэтические тексты, сочинённые А. Луначарским, воспевающие мужество и бесстрашие героев, от-

давших свою жизнь за революцию: "Не жертвы-герои лежат под этой могилой. Не горе, а зависит рожали судьба ваша в сердцах всех благород-

ных потомков. В красивые страшные дни славно выжили и умирали прекрасно".



Памятник Жертвам революции (Санкт-Петербург, Марсово поле)

Три фигуры - рабочего, красноармейца и крестьянина защищают его собой и рвутся вперед. Памятник выполнен из бронзы, имеет общую высоту -12 м, высоту фигур - 9 м. Вес памятника составляет 95 тонн. Авторы памятника: скульптор Кузнецов Л. В., архитектор Семенов А. В., инженерконструктор Коткин А. Работа над созданием памятника велась в течение девяти лет. Скульптора Кузнецова Л. В. В 1978 г. удостоили звания Республиканской лауреата премии имени Салавата Юлаева.

Памятник героям Октябрьской революции и гражданской войны является еще одной монументальной скульптурой, связанной с этим событием. На пьедестале установлена группа из трёх фигур. В центре скульптурной группы расположена фигура рабочегокузнеца, который замахнулся винтовкой над головой, как молотом. Справа от кузнеца фигура красноармейца, слева от кузнеца крестьянинконник. В композицию включена и фигура пожилого бойца, опирающегося на колено, зажимая одной рукой раненое сердце, а другой держа оружие



Памятник героям Октябрьской революции и гражданской войны